

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必

须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企

业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮

食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 李强将出访新西兰澳大利亚马来西亚 外交部介绍相关安排

据新华社电 应新西兰总理拉克森、澳大利亚总理阿尔巴尼斯和马来西亚总理安瓦尔邀请,国务院总理李强将于6月13日至20日对新西兰、澳大利亚和马来西亚进行正式访问。访澳期间,李强总理将同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤。外交部发言人林剑11日在例行记者会上应询介绍了相关情况。

“今年是习近平主席对新西兰、澳大利亚成功进行国事访问10周年和中新、中澳建立全面战略伙伴关系10周年,也是中国和马来西亚建交50周年暨‘中马友好年’。”林剑说。

林剑介绍,中国和新西兰互为重要合作伙伴。建交以来,两国关系保持健康稳定发展,创造了诸多“第一”,各领域合作给两国和两国人民带来巨大福祉。访新期间,李强总理将同新西兰总理基罗、新西兰总理拉克森等会见、会谈,就中新关系及共同关心的国际地区问题深入交换意见。中方希望通过此访,加强沟通,增进互信,深化合作,巩固友谊,推动中新关系继续健康稳定发展,更好造福两国人民。

他介绍,中国和澳大利亚都是亚太地区重要国家,经济高度互补,合作前景广阔。巩固和维护中澳关系发展

势头是两国人民的共同期待。访澳期间,李强总理将同阿尔巴尼斯总理举行第九轮中澳总理年度会晤,并同澳各界人士广泛接触,就中澳关系和共同关心的国际和地区问题交换意见。两国总理还将共同出席中澳工商界首席执行官圆桌会。中方愿以此访为契机,同澳方一道,加强高层交往,增进理解互信,深化务实合作,共同构建更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系。

林剑介绍,中国和马来西亚是隔海相望的传统友好邻邦。建交半个世纪以来,中马关系一直保持良好发展

势头,战略互信不断深化,高质量共建“一带一路”成果丰硕,人文交流日益密切。中马同为亚洲发展中国家和新兴经济体,积极倡导和平、合作、包容、融合的亚洲价值观,为地区和平繁荣稳定作出了重要贡献。访马期间,李强总理将同马来西亚最高元首易卜拉欣、总理安瓦尔等会见、会谈,并同安瓦尔总理共同出席中马建交50周年庆祝活动。中方期待以此访为契机,同马方弘扬传统友谊,深化拓展各领域合作,推动中马命运共同体建设走深走实,携手开创中马关系更加辉煌的下一个50年。

## 省委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 传达学习中央党的建设工作领导小组有关通知精神 研究推进党纪学习教育、促进高质量充分就业、全面深化改革和少年儿童等工作

黄坤明主持会议

新快报讯 6月11日下午,省委常委会召开会议,同时召开省委理论学习中心组学习会、省委党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神以及习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神、在山东考察并主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话重要指示精神、给四川省南充市嘉陵区之江小学学生的重要回信精神。会议还传达学习了中央党的建设工作领导小组有关通知精神。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议充分肯定党纪学习教育开展以来我省各项工作有序推进、态势良好,强调要进一步增强责任感紧迫感,把学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神作为党纪学习教育的重要任务,引导广大党员干部深刻领会把握科学内涵和实践要求,更加自觉做到学纪、知纪、明纪、守纪,为广东推进现代化建设提供坚强纪律保障。要从学习习近平总书记重要论述精神中进一步领会“什么是党的纪律规矩”,学习好掌握好党章、党的各项纪律特别是政治纪律组织纪律以及我们党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例,真正做到知边界、明底线。要从学习习近平总书记重要论述精神中进一步领会“为什么要加强党的纪

律建设”,从增强党的凝聚力战斗力、保持党的先进性和纯洁性、实现总书记赋予的使命任务来深化认识、推进落实,以严明的纪律统一思想、统一行动,确保全省上下紧跟总书记、奋进新征程。要从学习习近平总书记重要论述精神中进一步领会“怎样加强党的纪律建设”,把党纪学习教育与增强纪律自觉、严肃监督执纪、深化标本兼治、鼓励担当作为结合起来,推动形成风清气正的政治生态,营造有利于干事创业的良好环境。各级党委(党组)要切实扛起抓好党纪学习教育的领导责任,主要负责同志要担负起第一责任人责任,各级工作专班和省直有关单位要强化督促指导,有力推动党纪学习教育走深走实、见行见效。

会议指出,中央政治局就促进高质量充分就业进行集体学习,充分体现了习近平总书记、党中央对就业工作的高度重视。习近平总书记的重要讲话,为我们做好新时代新征程就业工作、促进高质量充分就业提供了根本遵循。要认真学习领会,始终把就业当作民生头等大事来抓,从全局和战略高度促进高质量充分就业,切实增强广大劳动者的获得感、幸福感、安全感。要稳定和扩大就业,在推动高质量发展中创造更多高质量就业岗位,强化就业优先导向,把就业同实施“百千万工程”、制造强省建设等重点工作结合起来,充分发挥经

营主体承载就业创业的基础性作用,不断开发新的就业增长点,提升就业带动力;强化经济社会政策与就业政策协调联动、同向发力,构建就业友好型发展方式,努力实现就业稳、人气旺、经济活、事业兴。要强化人力资源开发利用,着力解决结构性就业矛盾,深化劳动力供给侧改革,统筹抓好教育、培训和就业,大力发展战略性新兴产业,弘扬职业精神,持续完善供需对接机制,优化就业公共服务供给,推动人岗相适、用人所长、人尽其才。要完善重点群体就业支持政策,把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,加强岗位开发、职业指导、就业见习和观念引导,多措并举促进农民工就业,强化对就业困难人员的分级分类帮扶,用心用情、扎实做好劳动者权益保护,使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在山东考察并主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话、重要指示精神,大力弘扬改革精神、特区精神,按照党中央决策部署,进一步全面深化改革开放,为推进中国式现代化的广东实践注入强大动力。要以走在前列的要求谋划推进广东改革工作,坚持把粤港澳大湾区建设作为深化改革开放的大机遇、大文章抓紧做实,用好深圳综合改革试点和横琴、前海、南沙、河套等平

台开展改革探索,以钉钉子精神抓好中央及省各项改革任务落地落实,再造新征程广东现代化建设关键新优势。要深化与山东的交流合作,突出加强产业科技、海洋、农业等领域合作,促进改革经验互学互鉴和双向开放,携手书写中国式现代化建设新篇章。

会议指出,习近平总书记在“六一”前夕给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,充分体现了对少年儿童的亲切关怀和殷切希望,也为做好新时代少年儿童和少先队工作指明了方向。我们要认真学习贯彻,始终把培养好少年儿童作为关系红色江山永不变色的战略性、基础性工作抓紧抓实,推动我省少年儿童和少先队事业实现新发展。要聚焦培养共产主义接班人,教育引导少年儿童从小坚定听党话、跟党走,树立远大理想,努力成为一个对人民有益的人。要坚持德智体美劳全面发展,注重砥砺品格、学好本领、增强体质,着力培育爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。要加强中华优秀传统文化熏陶,深化粤港澳少年儿童交流交往,深入开展社会实践教育,在感受现代化建设和民族复兴的生动图景中增强民族自豪感,引导少年儿童长大后为粤港澳大湾区建设、祖国发展贡献力量。

会议还研究了其他事项。  
(徐林 骆晓骅 岳宗)